

### 开栏的话

初夏的周口，艳阳高照，处处涌动着聚焦大项目、推动大发展的热潮。5月13日至15日，全市各产业集聚区、商务中心区（特色商业区）再次迎来了一年一度的产业发展“大考”——全市重点项目暨产业集聚区建设观摩点评活动。市委书记、市人大常委会主任徐光，市长刘继标等分别带队对全市9个县市区和东新区、港口物流产业集聚区、周口市经济开发区、商务中心区、特色商业区的项目建设情况开展观摩点评。所到之处，亮点多，看点棒。

近日，本报记者将逐步探访我市项目建设中的闪光点，带你聆听周口经济发展“引擎”的轰鸣，让读者更加生动地感受周口发展的快节奏。

## 聚焦 2014 年度全市综合实力最强产业集聚区·沈丘

# 黄淮四市唯一一家省二星级产业集聚区

□晚报记者 张劲松 文/图

河南新华雪有限公司高端纯生啤酒生产项目、沈丘久泉红木家具有限公司高档红木家具生产项目、金丝猴集团物流园区建设项目……这些企业的落地生根，为沈丘县产业集聚区注入了无限活力。

2014年，沈丘县坚持实施开放带动、投资拉动、产城互动“三大战略”，带动了县域经济持续快速发展。目前，该县产业集聚区

建成面积11.4平方千米，入驻企业130家，其中规模以上企业115家，完成固定资产投资107.1亿元，主营业务收入404.5亿元，二、三产业增加值84.5亿元，税收6.27亿元，从业人员达到4.6万人，五项指标总量均居全市第一位，被评为全市综合实力最强产业集聚区，连续四年被省政府表彰为全省先进产业集聚区，今年晋升为全省二星级产业集聚区，是黄淮四市唯一一家省二星级产业集聚区。

在硬件方面，沈丘县产业集聚区投资1.65亿元，新建10条道路、4座桥梁，总长11.9公里，拓展了园区发展空间；投资3.1亿元，新建企业公租房项目12个2780套，总建筑面积16.7万平方米。这些，为产业集聚区的发展奠定了坚实基础。

## 河南新华雪啤酒有限公司生产项目：可安置就业 800 人

河南新华雪啤酒有限公司组建于2007年11月，是一家股份制企业，专业从事啤酒的研发、生产和销售。公司占地面积6.6万平方米，资产总额3.5亿元。现有职工420人，其中大专以上学历180人。该公司地处豫皖

两省交界的沈丘县城沙南产业集聚区，东靠南洛高速公路，西傍漯阜铁路，交通十分便利，周边地区人口密集，市场广阔，劳动力资源丰富。

2013年，该公司与宁波克浪集团合作，

新上年产40万吨高端纯生啤酒生产项目，项目总投资10.68亿元，其中一期工程投资4.68亿元，二期工程投资6亿元。目前已累计完成投资4.5亿元，一期工程已于2014年12月18日建成投产。

一期项目投产后，年可产20万吨高端纯生啤酒，实现销售收入5亿元，上缴税金6000万元，安置就业500人。全部建成投产后，年可产40万吨高端纯生啤酒，实现销售收入10亿元，上缴税金1.2亿元，安置就业800人。

## 沈丘久泉红木家具有限公司生产项目：年产值 12 亿元

沈丘县久泉红木家具有限公司自2004年开始从事红木家具生产，主要家具产品集明韵清风于一堂，有精品卧房、书房、客厅、餐厅、床榻、博古、雕刻、休闲八大系列，数万种工艺名品。公司先后荣获“全国红木家具

十大诚信专业卖场”、“全国红木家具销售50强”、“河南省红木家具行业贡献品牌”等多项殊荣，目前已成为中原地区最大的红木家具专业卖场、中原红木家具集散地。

2014年，公司与广东帝皇红木家具有限

公司强强联合，新上年产10万件（套）高档红木家具生产项目，项目总投资5亿元，计划新建生产车间、展销中心、红木专业研发中心、成品库、综合服务楼、职工宿舍等设施，总建筑面积5万平方米。目前项目进展

顺利，生产车间、展销中心、红木专业研发中心等设施主体框架已经建成。

项目建成后，年可产10万件（套）高档红木家具，年产值可达12亿元，利税1.2亿元，可安排500人就业。

## 金丝猴集团物流园区项目：年吞吐量 90 万吨

中国金丝猴集团是全国最大的糖果生产企业、全国最大的豆制品生产企业。公司产品有奶糖、巧克力、豆干、休闲食品等860多个品种，生产的“金丝猴”系列糖果荣获“中国驰名商标”、“中国名牌产品”。2014年世界500强、北美地区最大的巧克力制造商——美国好时公司以24亿元收购金丝猴80%股权，公司走上了国际化发展轨道。2014年，金丝猴集团在沈丘纳税2.055亿元，成为周口市工业第一纳税大户。

为了进一步加快企业发展，提高货运周转效率，降低物流成本，金丝猴集团高起点、高标准规划建设了金丝猴物流园区项目。项目总投资2.8亿元，一期工程投资1.2亿元，二期工程投资1.6亿元。分为备货区、仓储区和服务区，总建筑面积5.5万平方米。目前已完成投资1.5亿元，一期工程已于2014年4月份建成投入使用。自项目投入运作以来，2014年年底已累计发送总价值达12.2亿元的货物。

一期工程建成后，该园区已在上海、咸阳、沈阳、新疆、济南、成都、长沙设立7个物流分公司，形成以沈丘为中心，辐射全国的现代化物流配送网络。项目全部建成后，园区日吞吐量可达3000吨，年吞吐量可达90万吨，是沈丘最大的物流产业园。除满足金丝猴自身需求外，同时也将走向社会，以客户为中心，以需求为导向，努力成为物流行业的标杆企业，打造5A级现代化物流园区。

2015年，沈丘县将围绕打造“豫东南休闲食品城、商贸物流城、滨河宜居城”的发展定位，坚持招大引强、招新引高、招才引智，促进食品加工、机械电子、聚酯网业“三大产业集群”转型升级，切实加强智慧园区建设，着力发展“互联网+”、物联网、云计算、大数据等新型业态，进一步提升商务中心区（特色商业区）承载能力和服务功能，力争该县产业集聚区今年实现营业收入450亿元，税收7.5亿元，新增就业4000人。



金丝猴物流园区



新华雪啤酒生产线